

2025年6月

18

星期三

乙巳年五月廿三

太原日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14—0017

总第20493期

本期8版

## 习近平分别会见吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦总统

(见第4版)

## 丝路花开

——从北京到阿斯塔纳纪行

(见第5版)

# 习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言



习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。新华社记者 黄敬文 摄



习近平同中亚五国元首集体合影。新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 倪四义、赵宇、郝薇薇)当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国—中亚各领域合作成果,展望

未来发展方向,一致决定弘扬“中国—中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了

中国中亚合作的“西安愿景”。两年来,中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实,各领域合作积极推进,中国—中亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落地,合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。

习近平强调,我们的合作根植于两千多年的友好往来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、

互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”:坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;坚持深化互信、同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事;坚持互利共赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利益,实现多赢共生;

(下转第5版)

## 群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议召开

### 深入学习贯彻习近平总书记重要论述

### 持续用力做好集中整治工作 健全维护群众利益常态长效机制

唐登杰主持并讲话 卢东亮提出工作要求 张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)6月16日下午,省委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,听取各市和省直相关部门工作情况汇报,研究部署下一步工作,推动集中整治走深走实。省委书记唐登杰主持并讲话。省委副书记、省长卢东亮提出工作要求。省政协主席张春林出席。省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军作具体安排。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕整治群众身边不正之风和腐败问题,发表一系列重要论述,为开展集中整治指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,坚决贯彻落实党中央

及中央纪委国家监委部署要求,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,聚焦民生领域痛点难点,针对工作中的短板弱项,严惩“蝇贪蚊腐”,狠纠顽瘴痼疾,用心用情用力办好民生实事,坚决把整治工作向纵深推进,让全省人民群众感受到全面从严治党就在身边、公平正义就在身边,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,要坚持把人民满意作为根本标准,统筹推进突出问题整治和办好民生实事,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强对“校园餐”、农村集体“三资”管理、养老服务等领域突出问题的整治,全过程盯紧办好民生实事,让老百姓真正受益、可感可及。要坚持以办案带全局,认真对待群众信访举报线索,及时处理职能部门发现的问题线索,注重从审计、巡视特别是案件中深挖线索,一体推进“查、改、治”,不断提高办案质效,充分发挥办案治本功能,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,切实把整治成效及时转化为治理效能。要强化大抓基层的鲜明导向,加强基层组织建设,健全基层监督体系,狠抓为基层减负赋能,着力提高基层治理体系和治理能力现代化水平,常态化长效化维护好群众利益。各级党委政府要切实扛牢集中整治主体责任,纪检监察机关要发挥好牵头抓总、监督推动作用,职能部门要强化行业监管职责,建立健全“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”工作体系,充分调动人民群众参与的积极性主动性,巩固拓展各负其责、合力攻坚的工作格局。(下转第2版)

门发现的问题线索,注重从审计、巡视特别是案件中深挖线索,一体推进“查、改、治”,不断提高办案质效,充分发挥办案治本功能,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,切实把整治成效及时转化为治理效能。要强化大抓基层的鲜明导向,加强基层组织建设,健全基层监督体系,狠抓为基层减负赋能,着力提高基层治理体系和治理能力现代化水平,常态化长效化维护好群众利益。各级党委政府要切实扛牢集中整治主体责任,纪检监察机关要发挥好牵头抓总、监督推动作用,职能部门要强化行业监管职责,建立健全“党委政府主责、纪委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”工作体系,充分调动人民群众参与的积极性主动性,巩固拓展各负其责、合力攻坚的工作格局。(下转第2版)

本报讯 6月17日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十批信访举报件,共26件,其中重点件0件。

按区域和部门划分,小店区2件、迎泽区3件、杏花岭区7件、尖草坪区3件、万柏林区1件、晋源区5件、古交市1件、清徐县2件、阳曲县2件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题26个,其中,水污染问题3个、大气污染问题6个、土壤污染问题8个、生态破坏问题1个、噪声污染问题6个、其他污染问题2个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月17日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件418件,其中重点件26件。交办的信访件中,涉及小店区60件、迎泽区45件、杏花岭区56件、尖草坪区28件、万柏林区91件、晋源区42件、古交市23件、清徐县24件、阳曲县22件、娄烦县2件、综改示范区4件、中北高新区1件、西山示范区1件、市直单位19件。涉及生态环境问题418个,其中水污染问题44个、大气污染问题121个、土壤污染问题115个、生态破坏问题25个、噪声污染问题77个、其他污染问题36个。(任晓明)



扫描二维码  
查看详情

## 央视关注太原城市更新之智能化信息化赋能

本报讯 6月12日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目以“推进城市更新在行动·山西太原:智能化 信息化 赋能城市更新行动”为题,报道在推进城市更新行动中,太原市借助智能化、信息化手段,在雨污分流和混接点改造工作中,持续发力,不断完善城市生命线安全运行监测预警体系。

报道中,记者来到太原市迎泽大街的一处污水检查井,下方是直径1.5米的排污主干管。去年,迎泽大街完成了地下管网改造,管道直径由1.2米提升到1.5米,有效提升了排污能力。检查井中,有两套新安装的传感设备,用于监测污水水质和流量。在整个迎泽大街沿线的排水管网中,布设了37个监测点,安放检测设备63套。

报道介绍,智能化、信息化赋能城市更新,太原市智慧管网监测系统依托344套分布在全市雨污水管网、泵站、污水处理厂等重要节点的智慧传感设备,实时监测雨污水的液位、流量、流速、水质等数据的变化情况,对于掌握雨污水分流情况发挥了重要作用。太原市市政公共设施

建设管理中心主任王海滨说:“现在管网的液位、水位发生异常之后会报警,工作人员会快速响应,赶到现场及时进行处置。雨季时候,通过观察雨污水管网的液位情况,就可以知道哪里可能形成内涝和积水,便于快速调度防汛力量进行处置。”

2024年太原市入选城市更新示范城市以来,已改造完成3298个雨污混接节点,改造雨污合流制管网261条,总长111公里。“下一步,我们将按照短期聚焦消除安全隐患、中期推进老化设施更新、长期促进设施功能完善的工作思路,分区域、分年度、分批次实施地下管网改造。”太原市城乡管理局局长牛岩皓表示。(李晓并)

央媒看太原

中央生态环境保护督察组群众信访

举报转办和边督边改公开情况一览表

(第九批、第十批、第十一批)

扫描二维码  
查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

